

## 新闻风向标

## 杏花村里春意浓

□本报记者 吴雄峰 小 丁

参与学校：池州市贵池区杏花村实验学校 池州市贵池区永明小学 池州市贵池区实验小学 池州市贵池区杏花村小学

漫步在杏花村里，百年杏树与古朴典雅的房屋交相呼应，杏花跟随着春天的脚步，缓缓走来！3月18日，恰逢第二届杏花村文化旅游节，《安徽青年报·学生周刊》联合共青团池州市贵池区委员会，邀请来自池州地区的23名学生记者来到了杏花村，感受家乡的悠久历史，开展了一段诗茶文化之旅。

## 第一站——古佛堂

坐上载满欢乐的“绿皮火车”，旅程就开始了！讲解员姐姐带着大家从茶渡口出发，路上还介绍了茶马古道的故事，很快，就来到了第一站——“古佛堂”。过了茶树桥，接着进入写着“茶佛一味”古庙，这是一个用黄土制作而成的寺庙。院里有一个水缸，讲解员姐姐说，这个水缸是用来聚银聚宝的，也可以用来收集雨水从而防止火灾的发生。“我们的老祖先真有智慧呀！”杏花村小学叶子隽不禁感叹。

## 第二站——唐茶村落

离开了第一站，大家紧接着来到下一站“唐茶村落”。“下了车，映入眼帘的就是一座茶山了！小山坡上长满了绿油油的茶树，茶叶的种类真是多种多样啊！”实验小学的胡迅感叹道。

来到唐茶村落，一座座民俗的石木屋，极具皖南民居和晚唐风格，一株株杏树做陪衬，平添了几分诗意。往下望去，绿油油的茶叶含着浓郁的生活气息，给人一种清爽美与艺术美，仿佛能在空中闻到茶叶的清香。

## 第三站——牧之楼

“这里尽是红砖绿瓦，断壁长廊，走进去，里边有关于杜牧的故事和一些历史文化，以及《清明》这首诗的趣闻，我们认真地听导游的讲解，走进了杜牧的故事与历史。”杏花村实验学校的倪佳妮介绍道。

杜牧笔下的“牧童遥指”处，“白锡壶腰中出，黄铜腹内生须”，“半亩山林半亩地，一曲牛歌一卷文”，典故就出自这里。这铜锁，还有杜牧喝酒的酒壶，都保存在这里。

## 第四站——稻草人基地

小火车继续向前行驶，带队老师宣布：“下个地点是稻草人基地，我们去那里做游戏。”大家听了后个个脸上挂满了无比灿烂的笑容。车刚停下，23名学生记者都按捺不住兴奋的心情，迅速冲下了车，向秋千、跷跷板那儿跑去……在这个空旷的绿茵草坪上，大家还玩起了“飞花令”。

杏花村实验学校 周逸昕：在“传承诗文化”的游戏环节，我想到了著名诗人杨万里的两句诗：“篱落疏疏一径深，树头花落未成阴”，并大声地朗诵出来，我的心里无比愉快。

杏花村小学 沈彦辰：游戏越到后面就越难，我的心也紧张起来。我们这一队最后以失败告终。此时，我才想到老师让我们多背唐诗的作用有多大，真想回家背好唐诗再战一回合。

## 第五站——窥园

正当大家沉醉在美景中，小火车停了下来。一个白色的圆形拱门横在了大家面前。“窥园？”永明小学的胡咏仪很喜欢这个园子，“相传董仲舒要求自己认真学习，三年不曾窥园，每日都反问自己：‘你今天窥园了吗？’成语‘目不窥园’也由此而来。”

作为学生记者，大家当然不忘去采访杏花村管委会书记黄叔叔，争着向黄叔叔发起了“问题攻击”。

“黄叔叔，您可以给我们讲一讲杏花节的由来吗？”

“黄叔叔，现如今，杏花村有何新的发展？”

据黄叔叔介绍，池州市正大力发展旅游产业，杏花村因杜牧而名扬天下，因此要打好杜牧这张“名人牌”，需要借助杏花村文化旅游节的影响力为池州的旅游产业添砖加瓦。

指导老师 吴福贵 艾 芳 崔可胜 何 燕 张 瑞

## 一周快报

## 科普知识走进小学课堂

3月22日，值此世界水日来临之际，安庆大龙山镇各中小学开展了以“保护环境，节约用水”为主题的科普知识宣传活动。

活动中，老师们通过在班级播放多媒体视频的方式向学生们介绍了世界水日的由来以及我国水资源现状、节水标志等相关知识，使学生们了解到了水乃生命之源的重要性、安全饮水和节约用水的好处及必要性。

□蒋龙友

## 结核病防治宣讲进校园

3月23日，含山县姚庙中心学校邀请姚庙卫生院医护人员来校开展结核病防治知识宣传活动。医护人员从结核病是什么、肺结核的常见症状以及结核病如何感染、发病、传染和预防等多方面向小学生们进行讲解，还散发了宣传材料。通过深入浅出的讲解，让小学生了解了结核病的相关知识，提高了防控意识。

2017年3月24日是第22个“世界防治结核病日”。世界防治结核病日的主题为“联合起来消除结核：不让任何人掉队”。

□欧宗涛 季祥军

## 交换节里嗨翻天

3月21日下午，合肥市芙蓉小学举办第八届交换节活动。本次交换节以“奇‘换’世界”为主题，与学雷锋活动相结合，倡导学生将家中闲置物品“摆摊”，交换或捐赠。

“物换星移”、“芝麻开门”、“奇珍异宝”……各班级都为自己的小铺取上新颖的名字，并用绘画、剪纸、折纸等美工手法制作绚丽海报。活动结束后，同学们将闲置物品捐赠给庐江县冯店希望小学。

□胡萍萍